

# 缺刘翔，中国田径回归无金

## 新人在莫斯科世锦赛上表现抢眼收获希望



张培萌(资料图片)

北京时间8月18日，2013年莫斯科田径世锦赛落幕，之前连续三届都有金牌进账的中国队，以1银3铜收官，再次回到无金时代。在后刘翔时代，应该说本次世锦赛中国军团基本发挥正常，张培萌、王峰等新人的出色表现让我们看到了一定的希望。当然中国田径与世界一流水平差距还比较大，我们还需要更多地努力才有望在世锦赛舞台上占据一席之地。

### 传统优势项目“保本”

中国队在田径世锦赛上最风光的一次，是1993年斯图加特世锦赛上实现的。当时由著名教练马俊仁带出的“马家军”收获三金，再加上黄志红的女子铅球金牌，中国队破天荒实现了一届比赛夺四金的辉煌。那之后到现在，我们只收获了四金，分别是刘宏宇在1999年塞维利亚的女子20公里竞走、2007年大阪刘翔的110米栏、2009年柏林白雪的女子马拉松、上届李艳凤的女子铁饼。在竞走、马拉松等传统优势项目上，这次中国队表现还算正常。

### 男子110米栏，倒退16年！

刘翔虽然只在2007年大阪世锦赛上获得过一块该项目

金牌，但现在看来那块金牌的历史地位和意义都是不可撼动的。甚至可以说一块男子110米栏的金牌，分量超过了迄今中国选手获得的其他任何一枚田径金牌。但遗憾的是，在刘翔淡出一线之后，这次我们的男子110米栏创造了16年来最差战绩。

中国选手江帆在第一小组仅跑出13秒87的成绩列小组第七，处于第二小组的谢文骏成绩为13秒59，两人在听了第一枪后就双双无缘半决赛。这是1997年雅典世锦赛以来，中国选手在男子110米栏项目的最糟战绩。

### 百米，张培萌成新希望

这次比赛，张培萌创造的10秒整的男子百米全国纪录。他与进决赛只有千分之九秒的微弱差距，在男子直道项目上我们又看到了新的中国希望。不论是男子110米栏还是男子百米，几乎都是黑人的天下，张培萌尽管暂时还难以达到当年刘翔的高度，但我们有理由相信他已经是亚洲男子百米的新霸，当然他还需要用成绩来证明自己。最后一个比赛日，我们在男子4X100米接力预赛中，不仅没能晋级还输给了日本队，张培萌应该感受到了压力。

### 新人，李金哲成代表

这次世锦赛中国队尽管从奖

牌数量上看表现平平，但众多年轻选手都取得了一定的进步。在中国选手参加的6个跳跃项目的比赛中，中国选手都进入了决赛，但遗憾的是都没能进入前八。其中，男子跳远选手李金哲是最典型的代表。

在今年的国际田联钻石联赛上海站和北京挑战赛上，李金哲连续跳出8米34和8米31的成绩夺冠，因此这次世锦赛前他也曾被列为中国队潜在的争牌点。但李金哲赛前意外砸伤脚指，预赛仅第三跳成绩过关涉险进了决赛。决赛中他因为脚伤影响，只以7米86的成绩名列第十二位。而这次跳远比赛获得银牌的荷兰选手加萨赫成绩为8米29，李金哲对此很是不服，自责说是自己丧失了争夺奖牌的机会。

在男子三级跳决赛中，中国选手董斌距离前八名只差了1厘米。另外，今年曾跳出5米80的男子撑杆跳选手杨雁盛未能晋级决赛；最好成绩2米33的男子跳高选手王宇以2米22的成绩止步预赛。应该说中国选手这次在许多弱势项目上，有了一些进步。尽管这些进步看起来微不足道，但只要我们沿着现在这个正确的方向前进，下届北京世锦赛相信中国选手还可以取得更大的进步。

## 新闻集锦

### 国安人和战平留亚冠资格悬念 卓尔惨败降级深渊

2013赛季中超联赛第21轮18日进行了最后三场比赛。积分相同的贵州人和队与北京国安队，为了亚冠资格全力争胜却握手言和。广州富力队以5:1大胜武汉卓尔队，后者陷入降级深渊。

当日比赛的焦点之战是北京国安与贵州人和的比赛，双方分列第三、第四名，比赛结果将影响下赛季亚冠前景。主场作战的人和队首开纪录，老将曲波上半时末段率先进球。国安新引进的外援乌塔卡大大增加了国安的锋线攻击力，乌塔卡下半时为国安扳平比分，让亚冠资格悬念“再飞一会”。

广州富力队面对“副班长”武汉卓尔队，不论实力还是主场因素，富力占据场上主动。姜宁贡献“帽子戏法”，雅库布和张远各自锦上添花，为富力队锁定胜局，31分的积分与国安和人和仅差一个胜场，也预示着离亚冠资格更近一步。

此前六轮不胜的上海申鑫客战杭州绿城，毛剑卿为申鑫先进一球，但下半场绿城高迪破门逼平比分。

### 曝篮协领导职位变动 李金生接替胡加时主管国家队

北京时间8月19日，据《篮球先锋报》爆料，篮管中心副主任李金生将接替胡加时主管国家队工作，目前这个消息还没有得到篮协方面的官方确认。

李金生曾长期担任中国男篮领队，后担任篮管中心竞赛部主任，在新疆体育局挂职锻炼几年后，回到篮管中心副主任，主管宣传工作。

在男篮兵败马尼拉之后，篮协开始就此次溃败进行了反思，但令人意外的是媒体开始不断爆料篮协的内斗，以及篮协领导与男篮主帅扬纳基斯之间的不和与冲突，篮协的两位领导：篮管中心主任信兰成和副主任胡加时都成为此次内斗的主角。

### 5分钟3球 特维斯破门 尤文力克拉齐奥夺超级杯

北京时间8月19日3时，第26届意大利超级杯在罗马奥林匹克球场展开角逐，尤文图斯4比0完胜拉齐奥，6次夺冠超越国米，追平AC米兰保持的纪录。马尔基西奥受伤下场，替补他出场的博格巴首开纪录。下半时，尤文5分钟内连下三城，利希施泰纳助攻基耶利尼破门，此后自己也打进一球。特维斯攻入加盟尤文以来正式比赛处子球。

尤文中后场排出上赛季夺冠主力，特维斯是唯一首发的新援，与武齐尼奇搭档锋线。拉齐奥也基本上是上赛季捧杯原班人马，阿根廷国脚比利亚是仅有新的面孔，但孔科赛前热身时受伤，卡万达救急出场。克洛泽希望打破个人对尤文进球荒。禁赛6个月的毛里坐壁上观。新世纪以来，意大利杯冠军仅3次夺得超级杯，最近1支正是拉齐奥(2009年在鸟巢2比1胜国米)。

### 日本90岁老太百米23秒8 200米打破世界纪录

世界田径锦标赛落下了帷幕，可惜没有一项世界纪录在莫斯科被打破，不过在日本鹿儿岛县立鸭池田径场进行的另外一场田径比赛中，一名日本女性把日本100米老年组的全国纪录缩短了27秒多，还创造了女子200米老年组的世界新纪录。这就是被日本媒体称为“90岁博尔特”的守田满老太太。

据《读卖新闻》等日本媒体报道说，第30届九州大师田径赛于7月28日在鹿儿岛县立鸭池田径场开幕，90岁的日本熊本县八代市老太太守田满在100米比赛中，跑出了23秒80的成绩，大幅度更新了原来50秒9的日本老年组全国纪录。

### 泰森微博约战甄子丹 问粉丝“谁是城管？很厉害？”

北京时间8月19日，前世界重量级拳王迈克·泰森开通新浪微博。有意思的是，泰森在微博中向网友提出了一个问题，谁是中国最能打的人？而网友的回复也是五花八门。

网友@Levi\_E\_歪表示，There is no doubt the best fighter in China is Donnie Yen! (毫无疑问，中国最能打的是甄子丹！)泰森随后回复到：“Donnie Yen? I've heard about this guy, YE WEN! Always wanna meet him in person some day and have a real talk on fight!!甄子丹？我知道这个人，叶问！我一直想跟他见面，聊聊怎么打架！)

一位微博名为@jianlin\_ryan 的粉丝则回复到，城管(cheng guan)urban management!泰森看到后留言：Who is Chengguan? A tough man? I've never heard it. (谁是城管？很厉害吗？我没有听说过。)

泰森的回复也引起了广大粉丝的转发，一些网友留言表示：“城管，泰森喊你去PK。”还有网友则表示：“泰森还是太年轻，城管都不知道。”

# 曼联英超首轮大胜 鲁尼立功仍受排挤



祝，而游离在外的，是一个红色的10号背影。《每日邮报》分析：“鲁尼在老特拉福德的未来仍然存在疑问，因为他拒绝与队友庆祝进球，这透露了他真实的态度。”这张图片清楚地说明了鲁尼与队友形同路人之间的关系。

### 切尔西报价升至4千万

看到鲁尼的表现如此之好，切尔西自然也不愿意放下这块宝贝。据英国《镜报》透露，切尔西执意要在今夏转会窗口结束前拿下鲁尼，主帅穆里尼奥已经通知高层继续提高对鲁尼的报价，据悉这份终极报价达到惊人的4000万英镑，这份报价将在48小时内交给曼联。

实际上，这已经不是鲁尼第一次受到球队的排挤了，2010年当鲁尼提出转会申请时，曼联队友就没给过他什么好脸色看，一直到小胖撤回转会申请后，情况才好了一些。

切尔西报价升至4千万

看到鲁尼的表现如此之好，切尔西自然也不愿意放下这块宝贝。据英国《镜报》透露，切尔西执意要在今夏转会窗口结束前拿下鲁尼，主帅穆里尼奥已经通知高层继续提高对鲁尼的报价，据悉这份终极报价达到惊人的4000万英镑，这份报价将在48小时内交给曼联。

此外，切尔西还打算用一份超高薪水合同打动鲁尼，据悉这份合同周薪高达30万英镑，比他在曼联的周薪高出5万英镑，至于合同期限，如果鲁尼能够成功加盟斯坦福桥，

那么双方将签订一份为期四年的合同。毫无疑问，如果鲁尼能够成行，这将是他的职业生涯最大一份合同，也将是职业生涯最后一份大合同。

对于这样的一幕，莫耶斯应该感觉很熟悉了，当年鲁尼转会曼联时也是这个调调。2004年欧洲杯之后，埃弗顿一直在跟几支球队讨价还价，鲁尼一直说不

走，但在当年8月31日转会期截止前最后一刻，突然以3100万英镑转会曼联。不知道这最后的“截胡”会不会在这个夏天再次上演。

# 梅西：提前换下 内马尔：替补登场

## 巴萨新帅马蒂诺首场正式比赛7:0创队史纪录

在替补席上等待机会。内马尔果然只能当替补，他在板凳上观看了梅西和其他队友上演的进球狂欢。

阿根廷人上半场极其活跃，从第一分钟起就与队友积极配合，而且还对对方防线进行施压，他的进攻效率也极高。不但自己取得进球，也帮助队友取得进球。

赛后谈到换下梅西的问题时，马蒂诺表示：“无论是我还是任何一位教练，都不会在势均力敌的比赛中换下梅西，但在快速解决问题的比赛中，或许我们可以让他节省体力，因为这对整个赛季有利。”

下半场比赛开始不久，内马尔就在边路和阿尔巴以及伊涅斯塔一起热身。比赛下半场第18分钟，内马尔获得了上场机会，换下桑切斯。一上场，他就遭遇对方粗野犯规。在场上，内马尔将

和伊涅斯塔配合不错，他在左路给球队的贡献更大，在比赛中，他创造了几次机会，但下半场他因为犯规吃到黄牌。从内马尔上场到梅西登场，中间只间隔了7分钟，梅西和内马尔这对被巴萨球迷寄予厚望的组合，还是未能贡献魔力，当然，在首轮大胜的情况下，巴萨也暂时不需要他们的魔力。

马蒂诺赛后谈到了内马尔的替补问题：“他是周一来的，周三就参加了季前巡回赛，如果我们为了满足公众的需要，让梅西和内马尔一起上场，那我们就是在害球员。我们希望他能尽快融入球队，但还需要一点时间。”

马蒂诺将梅西提前替换下场，将内马尔按在替补席上，只

能说明他的大胆。《世界体育报》称马蒂诺是“勇敢的头目”，说这个阿根廷人并不软，他敢于做出大胆的决定，有时候还会发脾气，所以最好还是不要去惹他。而一场比赛后，马蒂诺也创造了纪录，首轮比赛7比0的比分，是巴萨俱乐部将近60年来首场最大的获胜比分。马蒂诺是巴萨历史上执教第一场正式比赛打出比分最大的教练。巴萨上一次打出类似的大比分还要追溯到1955年，当时巴萨在联赛首轮9比0大胜马竞。自那之后，巴萨先后迎来48位教练，但直到马蒂诺到来，球队才再次打出疯狂比分。马蒂诺也追平了本人教练生涯的最大比分，此前他曾两次带队打出7比0的比分。